

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: En Almería, un mes... Pesetas 1'50; Provincias, trimestre... 5'00; Extranjero, ídem... 10'00; Número suelto... 0'05; Ídem atrasado... 0'25; Para revendedores, 25 ejemplares... 0'75

TARIFA DE ANUNCIOS

Table with advertising rates: En primera plana, línea cuerpo 8... Pesetas 0'50; En segunda y tercera plana, ídem ídem ídem... 0'30; En cuarta plana, ídem ídem ídem... 0'20; Noticias, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

OFICINAS Y TALLERES, JUAN LIBROLA, NÚM. 2. TELÉFONO, NÚM. 142

El Radical DIARIO REPUBLICANO

A LOS REPUBLICANOS El deber de votar y las futuras elecciones

Por desavenencias de los partidos monárquicos habrá elecciones el próximo domingo: descartamos, desde luego, que no las habrá en los pueblos de la provincia: En la capital, sí. Los republicanos no presentan candidatos. ¿Qué deberán hacer los correligionarios? Pueden tener estos dos conflictos: Uno, el imperativo de la ley que obliga a votar y otro, el que le crean ciertas habilidades de los monárquicos, que argumentando sobre la base de que no luchamos los republicanos y por tanto no tenemos un interés inmediato de partido, logran comprometer por amistades y otras influencias no pecaminosas, a un número indeterminado de republicanos.

D. Plácido Lengle Moya, jefe de nuestro partido y presidente de la Junta Provincial.

De esta manera no haremos el recuento de nuestras fuerzas, porque ese no es el propósito; pero significará una protesta austera contra el régimen.

No olvidarlo, republicanos! Para la monarquía; para los que sirven a la monarquía; para los que viven de la monarquía; para los que con la monarquía arruinarán a la nación y deshonrarán el nombre de España, no debe haber gestos de paz, sino hurraños y muy hurraños.

Concurso epistolar.

Señorita: En esta fecha precisamente en que ya por fin me atrevo a escribirle, cumple el año bendito que nos conocimos.

Allá en aquel coquetón pueblucho de la ribera mediterránea, en el que la naturaleza acopló innumerables encantos y alegrías. Supongo, que a sus ojos tan bellos y claros como su imaginación aparecerá la escena inolvidable de nuestra primera entrevista.

Pero cómo lo pasado cuando es bueno sirve de solaz el recordarlo, allá ya está deliciosa remembranza: Era una noche, no se que noche del calendario oficial; la luna brillaba en el firmamento derramando sobre el mar y la tierra su torrente de plateada luz; y todos los veraneantes en familiar confusión, nos hallábamos recostados sobre la dilatada y mulida playa, al arrullo indefinible de las olas que al besar la costa se desahucian en blanquitas espumas...

DESDE ALHAMA

Don Cecilio López Leiva.

A la avanzada edad de 73 años ha descendido al sepulcro, produciendo su muerte gran sensación en este pueblo.

Da carácter amable y bondadoso, supo captarse las simpatías de los que le trataban.

Adornado de todas las virtudes, desentallaba entre todas su consecuencia política, pues desde muy joven venía militando en el partido liberal, compartiendo la jefatura en este pueblo con su hermano D. Manuel.

Su entiero fué elocuente manifestación de la popularidad que disfrutó en Alhama. A su apreciable familia y particularmente a su hijo nuestro querido y particular amigo el abogado y juez municipal D. Joaquín López Casado, damos nuestro más sentido pésame.—A. Alhama 5 Marzo 1911.

Carburo de calcio «El Ter» EL MÁS SUPERIOR DE TODOS REPRESENTANTE: GUILLERMO HERBERA

temple su arrogante hermosura, mi cariño por usted va creciendo en términos ilimitados. Mi devoción por su hermosura es idolátrica. A la hermosura de sus frescos años, rindiendo el más fervoroso vasallaje, hasta el punto que para expresarla mi cariño, necesitaría todo un curso de diccionario para rebusar todos aquellos epítetos y adjetivos, que mas gráficamente pintaran su belleza soberana; o poseer la genial inspiración del inimitable Bequer, que usted tanto celebra, para poder expresar en el divino lenguaje de la poesía, todo el fervor y la intensidad del cariño que siento por usted.

Y para mayor prueba del cariño y admiración que la profeso, ha sido mi largo silencio con usted acerca de este punto; a pesar de nuestras frecuentes conversaciones y de esa franca hospitalidad que en su casa me dispensa su respetable madre: por la razón de que cuando se ama mucho a una mujer, se teme mucho un fallo adverso, quizá por carecer de la bizarria suficiente para sobrelevarlo!

Pues en estas campañas del amor juegan dos palabras: sí y no, que si la primera es dulce y consoladora, la segunda, es tan negra y fatídica que derrumba a su sola modulación por unos labios femeninos, todo nuestro dorado imperio de la felicidad, como otras tantas: Mane, Ehecel, Phares. Pero como la incertidumbre es el peor estado que alberga el espíritu, hoy en el mismo año en que nos conocimos, revistiéndome de atractivo, cojo la pluma para abrir paso a la felicidad que me aguarda, ó para sufrir el más rudo golpe de una mujer, en la que tuve la dicha de mirarla a la luz de aquella otra doncella de los cielos...

Lema: «Amor: única verdad.» (1)

Número 32.

Almería 9 de Marzo de 1911.

Srita. Carmen...

Señorita: Por fin hoy desecho de mi toda la timidez que me caracteriza y me decido a escribirle, pues preferir mil veces vivir sin esperanza de ser correspondido que con esta duda que me atormenta y martiriza.

Sírvase usted contestarme (como favor y por los medios que estén a su alcance) su decisión acerca de mis pretensiones, pues espera impaciente su contestación su más respetuoso admirador.

Lema: «Amor.»

(1) El autor de esta carta no ha enviado la pluma: Ha faltado, pues, a las formalidades del concurso y debe ponerse bien con ellas enviándonosla. Esto es, su nombre bajo sobre que tenga el lema de su epístola.

SEÑOR ALCALDE

Anoche se presentó en esta redacción el vecino Diego Cabrera Salmerón, denunciándonos un hecho que, de ser cierto, merece el más duro correctivo, puesto que es imposible tolerar que los agentes de la autoridad maltraten de palabra y menos de obra a ningún ciudadano.

Vea el Alcalde y vea el Gobernador civil si a los agentes pueden consentírseles hechos como el que se nos denuncia. En la calle del Calvario, núm. 12, habita una pobre viuda, que para el sostenimiento de sus hijos, se dedica a la venta de petróleo a domicilio.

Ayer a las 5 de la tarde, en ocasión de encontrarse sola una hija de ésta, de 9 años de edad, se presentó en su domicilio el cabo Ibarra, acompañado de otro guardia municipal, con la pretensión de alojarse en él a un soldado. Al ver Diego Cabrera Salmerón, que en casa de su hermana entraban aquellos agentes de la autoridad, se dirigió a ella con objeto de entorpecerle, que para el sostenimiento de sus hijos, se dedica a la venta de petróleo a domicilio.

Este fué todo el grave desecato a la autoridad, para verse abofetado y tratado a puntapiés por el cabo Ibarra (padre), según se nos denuncia. ¿Puede esto soportarse? ¿En qué país vivimos? Esperamos la determinación que adopte el Sr. Alcalde.

DESDE ALHAMA

Don Cecilio López Leiva.

A la avanzada edad de 73 años ha descendido al sepulcro, produciendo su muerte gran sensación en este pueblo.

DESDE ALHAMA

Don Cecilio López Leiva.

A la avanzada edad de 73 años ha descendido al sepulcro, produciendo su muerte gran sensación en este pueblo.

Da carácter amable y bondadoso, supo captarse las simpatías de los que le trataban.

Adornado de todas las virtudes, desentallaba entre todas su consecuencia política, pues desde muy joven venía militando en el partido liberal, compartiendo la jefatura en este pueblo con su hermano D. Manuel.

Su entiero fué elocuente manifestación de la popularidad que disfrutó en Alhama. A su apreciable familia y particularmente a su hijo nuestro querido y particular amigo el abogado y juez municipal D. Joaquín López Casado, damos nuestro más sentido pésame.—A. Alhama 5 Marzo 1911.

Carburo de calcio «El Ter» EL MÁS SUPERIOR DE TODOS REPRESENTANTE: GUILLERMO HERBERA

LA CONJUNCIÓN

Gran mitin en Granada

Comienza el acto.

A las dos comenzó a acudir el público al teatro Alhambra. En breves instantes, una abigarrada y compleja muchedumbre ocupó las localidades, quedando hecho el lleno para mucho antes de comenzar el meeting. La multitud de señales de impaciencia. En el escenario se ha colocado las banderas de los Centros y Sociedades que forman parte de la Conjunción republicana socialista, y en sillitas detrás de la mesa presidencial toman asiento las comisiones de los partidos conjunccionistas. Entre el público ha corrido la noticia de que los señores Galdós y Azcárate no han venido, causando alguna pequeña decepción.

A las tres y veinte penetran en el escenario los Sres. Soriano, Salvatella, Barcia y Durrie, los que son acogidos con una clamorosa ovación. Poco después entran los restantes, repitiéndose las manifestaciones de entusiasmo.

Se constituye la mesa, ocupando la presidencia D. Miguel Garrido, quien tiene a su derecha a Pablo Iglesias, D. Augusto Barcia, D. Rafael G. Duarte y D. Luis Sanz; y a su izquierda a D. Matías Nieva, D. Rodrigo Soriano, D. Joaquín Salvatella y D. Enrique Ocio.

Da comienzo el acto, haciendo uso de la palabra los Sres. Garrido, Barcia, Sansón, Ocio, Caro y Yudas.

Después, y entre una estruendosa salva de aplausos, se leen las siguientes Cuartillas de Galdós.

«A los republicanos y socialistas de Granada: ¡No os dejéis llevar por el dolor familiar! Impidíenme asociarme a vuestro comicio aéreo y de entusiasmo republicano, donde bien quisiera dejar oír mi voz de patriota y de escarmentado por la Monarquía, que es cosa misma. Saludo a Granada, la incomparable artista de la eterna belleza y de la perenne República y os prometo reunirme con vosotros en el breve espacio de unos días para juntos proclamar lo que en el corazón español se desborda.

Rafael G. Duarte.

Es saludado con estruendosos aplausos. Amigos y correligionarios—dice—Salud y República. Con gran fatiga corporal y de espíritu, por la constante propaganda que vengo haciendo en estos últimos días, cumplo un deber de hablar en este acto, por mandato del Directorio del partido, y a la vez para dirigir un saludo a las personalidades ilustres que nos honran con su presencia en este acto.

Entiendo que las instituciones monárquicas sólo se mantienen por la desunión de los republicanos, é insiste en que la labor que conviene a todas es la de respeto a las ideas, sin que los enconos, los odios y las pasiones ocasionen dolorosas divergencias en el campo republicano, que por fortuna no han llegado hasta el partido granadino.

Describe a nuestros políticos actuales diciendo que los hombres que quedan de la Restauración, son una caricatura de Cánovas y Sagasta, pero más llenos de inmoralidades.

Los monárquicos—agrega—no quieren que tengáis el derecho único del voto. Para que no suceda esto menester es que veáis quienes son los causantes para que cuando éstos quieran algo de vosotros no les prestéis vuestro concurso.

Republicanos todos, sembrad siempre la paz, id juntos al combate contra el enemigo común. No hagáis que cuando la República venga caiga en manos de los monárquicos, sino en las honradas masas que han sabido mantener con su entusiasmo su idea. ¡Ciudadanos, viva la República!

Ovación prolongada y vivas al señor Duarte.

Joaquín Salvatella.

El joven diputado por Figueras es acogido con una salva de aplausos. Se expresa en términos elocuentes diciendo que en Córdoba explicó ayer el señor Azcárate, como hoy lo ha hecho en Granada el Sr. Ocio, la entrada en la Conjunción republicana-socialista, de los elementos políticos que representan Cataluña, en nombre de estos patriotas catalanes saludados efusivamente a sus correligionarios andaluces.

Explicando la sombra del separatismo que calumniosamente se ha lanzado sobre ellos, pregunta: «Habéis tenido la insensatez acoso de tener por separatista a Pi y Margall, a aquel llorado y austero patriota? (Grandes voces: No, no.)

Poner en duda nuestro españolismo es un insulto y una injuria. (Grandes aplausos.) Califica de insensatos lo que pretende este Gobierno, de intervenir en Portugal y exclama: Ojala que así lo hiciera, porque se demostraría entonces que no habrá ejército que intervenga para defender a quien llora por torpezas, al lado de su madre, como Baudil lloró las suyas al ir para siempre de su Granada.

Examina la ley de jurisdicciones, que surgió por aquellos días de triste recordación y de cuya ley, decía el insigne Azcárate, que se existía en nuestra colección legislativa—española, es una vergüenza para la Patria.

Recoge luego otra idea de las verdades por los anteriores oradores, cual es la de señalar el verdadero alcance de la unión del partido republicano y socialista para un solo objeto. De nada serviría la instauración de la República, si no viene a plantear y resolver todos los problemas pendientes, porque ha de significar la transformación completa de las leyes que rigen la humanidad, y esa transformación la ha traído el socialismo.

Termina su elocuente discurso, diciendo:

la revolución mediante la conquista del poder por el proletariado.

Constitúmonos nosotros para la lucha una fuerza positiva, un ejército regular, en el que entrarían también las sociedades obreras, porque si tenemos hoy organizados veinte ó treinta mil trabajadores, es para que cuando llegue ese momento crítico ocupen su puesto de combate.

Los socialistas miden a los monárquicos con el mismo rasero, pues no hay diferencia alguna entre ellos, lo mismo es Maura que Canalejas; y si no, ¿qué ha hecho éste que se llama política radical? ¿Lo sumo un leve rasguño al clericalismo; democracia, nada; y en las crisis, repartir cartones a capricho para que aumente algunos miles de pesetas más la carga por derechos de cesantía.

Dirige un llamamiento a los ciudadanos españoles para que estén prevenidos para un momento próximo, porque en el horizonte vemos nubes, pueden venir cuestiones que precipiten los acontecimientos y no nos deben coger sin estar preparados para cambiar el régimen. No puede venir más al poder el hombre que fusiló injustamente a Clemente García y Francisco Ferrer.

«¿Es verdad que queréis la República? ¿Es verdad que os indigna y sonroja el hecho por Maura? Pues vivid alerta y que se prevegan todos los republicanos que sientan de veras estas ideas. Predicad con el ejemplo, y decid a esa masa neutra que la instauración de la República no se reduce a un cambio de decoración, sino que tiene que transformar por completo el régimen haciendo que España entre en el concierto de las naciones libres y civilizadas.

La conjunción cumplirá su obra. Los que de ella no cumplan su misión, es que no quieren la República. (Ovación entusiasta y prolongada: aclamaciones y vivas a Pablo Iglesias.)

Menudencias.

En una casa bancaria importante, de la capital, hemos leído: «Se prohíbe fumar tabaco de la Arrendataria.» Ese rasgo de rebeldía debe producirse de igual modo en cada casa de Almería, que contra el tabaco es bueno todo y contra la Arrendataria, más que bueno todavía.

Don Alfonso y su señora, que fueron a Sevilla, Coblenz regresa a la corte, adonde uno de estos días fué el amigo Valeriano para volver en seguida. «No dirás que no se mueve, lector, nuestra monarquía!»

Dicen que por el artículo veintinueve, proclamados han sido, en varios distritos, numerosos candidatos. Quizá no aumenten con ello ni caminos ni pantanos; pero disminuirán, el doce los pucherazos.

Y algo va ganando, al fin, la pureza del sufragio.

Mazzantini, candidato.

Por la Inclusa Jetafa va a luchar el domingo, según veo, aquel famoso matador de toros, taniente alcalde luego, que alcanzó el beneplácito del público, ora en el redondel, ya en el Concejo. A la Diputación hoy camina sus pasos (ó sus pases, que es lo mismo), teniendo de enemigo en esta lucha a un tal señor Borrego.

Si la lucha es renida, que bien, caros lectores, puede serlo, no hay temor a que surja en la contienda con Mazzantini el miedo; él, que en luchas mayores que esta lucha triunfó con su muleta y sus arrostros, él que nunca tembló teniendo enfrente un bicho mirete; él, que siempre triunfó de sus contrarios con un volapié neto, ganando muchas veces el morrillo en corto y por derecho; él, que estaba a los quites como nadie y en la brega ocupó siempre su puesto, ¿qué ha de temblar ahora?

¿Cómo va a tener miedo ante una urna, una mesa y unos votos, ante un dulce puchero, y unas rondas volantes, y un embuchado neto, y un contrincante que es el pobrecillo un sencillito borrego?»

El clima de Almería.

Table with weather observations: Observaciones meteorológicas practicadas durante el día de ayer. Temperatura máxima al sol... 29'0; Ídem ídem a la sombra... 14'8; Ídem mínima... 7'0; Humedad absoluta... 7'1; Presión barométrica media reducida... 68'2; Ídem relativa... 75'1; Dirección del viento... E.; Ídem del mar... rizada; Estado del cielo... cubierto; Termómetro seco... 12'0; Ídem húmedo... 9'0; Ídem de irradiación... 6'0; Fuerza del viento... 2'0; Lluvia caída de tres a cuatro de la tarde... mm.1'3

AZUFRE La Compañía Franco Española FLOR SULFURADO REFINADO MOLIDO GRAN REPRESENTANTE PARA ESTA PROVINCIA: JUAN RODRIGUEZ BURROS ALMERIA

SECCION INUTIL

SOLILOQUIO

Para los mismísimos demonios. Mis queridos hermanos: Tiempo ha que os debía una carta que, como esta, os pusiera al corriente de las gestiones que llevo realizadas para el mejor cumplimiento de la delicada misión con que me honrasteis al encargarme de la conquista de esta tierra...

Almería, pese a nuestros enemigos, es una ciudad eminentemente democrática. A poco que se observe, se descubre por doquiera nuestro influjo; un sereno patetismo, en cuyo seno late el espíritu satánico, lo envuelve todo amorosamente; la naturaleza entera ostenta aquí matices de un encanto alucinante, secretas y enervadoras armonías que hacen languidecer los corazones, soplos silenciosos que semejan alientos pecados; todo es tan bello como el pecado, como el amor... el clima, el cielo, el mar, todo contribuye a abrir el alma de par en par a todos los ensueños, y mientras los jóvenes sueñan y sueñan los viejos que soñaron, nosotros llevamos ganada la partida.

La religión era una de las cosas que alguna vez nos inquietaba poniendo un punto de duda en nuestro optimismo triunfador; pero ya me apresuro a devolverlos la tranquilidad, con pruebas que para vosotros han de ser irrefutables. Aquí, como en todas partes, la religión va resultando letra muerta; solo los espíritus irreflexivos y ligeros pueden afirmar que la inmortalidad de los dioses es un hecho, para deducir, en lógica consecuencia, que las religiones han de perdurar eternamente. Los dioses no tienen otra vida que la que les dió el cerebro humano; y sabido es que el cerebro, en su perenne evolución, recusa y rectifica sus ideas. No creo, pues, aventurado suponer el que en cielo cristiano corre el sol hacia el ocaso a perderse, entre las sombras de la historia con otros soles que alumbra las conciencias paganas en las alboradas de la civilización.

La religión en esta tierra, observándola directamente en estas gentes, no es una idea llena de vida, pujante y vigorosa, es el prejuicio secular que se ha ido transmitiendo de generación en generación, enroscándose en estas almas sedentarias incapaces de un movimiento de protesta, de una sacudida de sana rebeldía. ¿Creeis vosotros que nutriéndose la religión de gentes como las que transcribo puede quedar ni levemente lesionado el prestigio de nuestra idea...? Firmemente creo que no, y hasta aquí os he hablado de la gente que es religiosa sin saber por qué; queda otro importante núcleo que sí sabe por qué lo es, y son, en su mayoría, los que la profesan para explotarla. De estos prefiero no hablar en esta, apuntando solamente que debéis reservarles puesto de honor en las calderas...

De la propaganda que me encargásteis he podido hacer bien poco, es pronto todavía; aunque sinceramente orino que no gran cosa la que puede hacerse; basta con dejar a los demás que hagan y no entorpecerles el camino... He visitado a cuantas mujeres he podido, y el resultado de mis visitas ha sido en extremo halagador. En ellas tengo una inquebrantable fe; son diabólicas por naturaleza; poseen todas las astucias y sus encantos son definitivos.

En mis entrevistas las he encontrado siempre encantadoras, adorables como solo vosotros podéis tener idea... En ellas, lo repito, tengo fe absoluta; ellas harán la religión del porvenir, una religión que al pecar todos, no habrá pecadores ni pecado, una religión de flores y de amor, una religión donde las almas rezarán en madrigales una eterna canción de Vida que es lo único inmortal...

Pedro Botero.

Instrucción pública.

Junta municipal.

En el despacho del Alcalde y bajo su presidencia, se celebró ayer mañana Junta, con la asistencia de los vocales señores Rodríguez Espinosa, Mazzetti, Amat, Ledesma Hueso, Oña Luque, Juárez y Cuartara.

Se aprobó el acta de la anterior sesión y se dió cuenta de un expediente instruido sobre el establecimiento de una escuela graduada.

El Sr. Rodríguez Espinosa, después de argumentar ampliamente propone que en vez de informar en el expediente, se espere al día primero del próximo mes de Abril en cuyo día se dará dicho informe en el sentido de que deben convertirse en graduadas todas las Escuelas de la capital.

Los Sres Juárez y Mazzetti se oponen y se entabla larga discusión acordándose por último estudiar con detenimiento la proposición del Sr. Espinosa. No habiendo más asunto de que tratar se dió por terminado el acto.

AUDIENCIA

Señalamientos para hoy.

Sección primera.

Causa procedente del Juzgado de Górgal, sobre amenazas, contra Manuel Martínez Martínez. Abogado, Sr. Rovira; procurador, Sr. Algarra.

Sección segunda.

Causa procedente del Juzgado Vélez Rubio, sobre homicidio, contra Juan Bautista Caro González y otro. Abogado, Sr. Haro; procurador, señor Roca.

NUESTROS CONCURSOS

Es ley de vida que casi todos los hombres que medio saben leer y escribir, al llegar al momento crítico en que el amor los prende, se dejen de chiquitas y se lo juegan todo a una carta: la que dirigen a la elegida del corazón, declarándole el atrevido pensamiento. Suele ser esa carta, las más de las veces, una solemne tontería, precursora de otras mayores, que a la larga tienen cifra y compendio en la gran locura del matrimonio. Pero reconocerán ustedes, lectoras y lectores, que fuere como fuere, la solemnidad del documento es patente. En esa carta, escrita siempre con miedo y... hasta con mala sintaxis, suele el hombre envolver nada menos que el destino y la felicidad de toda su vida, como quien no dice nada. Los pocos años, y la natural irreflexión del sexo fuerte, son la única explicación de caso tan grave.

Pues bien, lector curioso, he ahí nuestra idea. Esa, peligrosísima carta de amor, puede ser el motivo, el objeto de un interesante, sugestivo y culto

CONCURSO EPISTOLAR

Suponemos que, en todo el haz de España, pueblo propenso a los arrebatos amorosos y al cultivo de la letra de molde, habrá unos cuantos escritores—solteros, casados, viudos o reincidentes—capaces de comprender nuestra idea y de escribir con sencillez y arte una honesta carta de amor. Es decir—es cosa de repetirlo—no se trata de una carta cualquiera de amor, sino de la primera, de un remedio de la que escribimos o solemos escribir a esa idea ideal que se atraviesa en nuestro camino, ora durante el cuarto curso del bachillerato, ora cuando nos dirigimos al aula universitaria maldiciendo del autor del libro de texto, ora en cualquier otro momento de la azarosa vida: que en ninguna edad nos hallamos libres del peligro del encanto de esa gentil aparición, ni siquiera en aquella en que nuestra cabeza parece un almenadro en flor.

De eso se trata, pues. Podrá pre-

cer a primera vista esta idea una banalidad, más no lo es tanto. Hay quien se ha pasado media vida escribiendo en serio esa carta, sin conseguir el anhelado premio. Acertando a escribirla bien, para nuestro concurso, podrá el desdichado que en tal caso se encuentre ganar la friolera de CIEN PESETAS, y váyase lo uno por lo otro. ¡No solo de amor se vive en la vida!

CONDICIONES del CONCURSO

1. EL RADICAL premiará con CIEN PESETAS cada una de las tres cartas amorosas que, ajustándose a las bases aquí establecidas, merezcan tal distinción a juicio del Jurado.
2. El Jurado de este certamen lo formarán tres literatos de fama reconocida en Madrid, cuyos nombres daremos a conocer más adelante.
3. La carta amorosa de este certamen no podrá exceder de cuarenta líneas del tamaño corriente.
4. Los originales serán dirigidos a la Dirección de este diario bajo sobre cerrado y deberán llevar al pie en vez de firma un lema.
5. Se incluirá, también en sobre cerrado, señalado con «el lema», la tarjeta correspondiente, con el nombre y dirección del autor.
6. La Dirección de este diario se reserva la facultad de declarar fuera de concurso los originales que por cualquier razón de buen gusto no merezcan los honores de la publicación, y no serán sometidos, por tanto, a la deliberación del Jurado sino los que vean la luz en estas columnas.
7. El certamen queda abierto con la publicación de esta convocatoria y se cerrará el día 30 de Abril próximo con los originales recibidos hasta ese día.
8. Los nombres de los señores jurados los daremos a conocer apenas nos contesten con su aceptación las personalidades consultadas.
9. El fallo del Jurado lo daremos a conocer al mes de publicado el último trabajo de los admitidos.

Almería 16 Febrero 1911.

MERCADO

Precios del día 7

Alhóndiga.

Patatas blancas, 48 kilos	800
Idem coloradas nuevas, ídem ídem	850
Tomates, 46 kilos	2200
Habichuela blanca seca íd. íd.	2000
Habas frescas ídem ídem	1500
Limonas, el ciento	800
Castañas los 46 kilos	1300
Nueces fanega	1300
Naranjas, precoces el ciento	300
Alechofías, la docena	100
Guisantes, 46 kilos	2400

Matadero.

Reses mayores, de 2 a 3 pesetas kilo; menores, a 3-20 íd. íd.; solomillo a 5 íd. íd.; carneiro, de 2 a 2,50 íd. íd.; quijota, a 3,50 íd. íd.

Notas militares.

En el tren correo de ayer llegaron a nuestra capital doscientos ochenta reclutas, procedentes de las siguientes plazas: Valencia, 94; Castellón, 72; Manresa, 46; Lérida, 39 y Tarrasa, 32.

En la Estación y durante el trayecto que recorrieron los reclutas hasta llegar a los Cuarteles, fueron arrojando por alto sus gorros y dando vivas a Almería y a sus mujeres.

Quedaron alojados en los cuarteles de la Misericordia, del antiguo Hospital y en el de Cassinello.

SECCIÓN OFICIAL

Boletín Oficial.

Extracto del número correspondiente al día de ayer.

Edictos de los presidentes de las Juntas Municipales del Censo de Santa Cruz y Olula de Castro con la designación de adjuntos y suplentes de las mesas electorales.

Edicto de la Jefatura de Minas con la designación de las pertenencias mineras solicitadas últimamente.

Anuncio de la Audiencia Territorial de Granada haciendo público que se halla vacante el cargo de juez municipal de María.

Lista electoral de los individuos que tienen derecho a elegir compromisarios en el distrito municipal de Carboneras.

Cuenta de los ingresos recaudados en la Jefatura de Minas por el 5 por 100 de los depósitos efectuados para tramitación de expedientes en el cuarto trimestre del año anterior.

Edictos de los Ingresos de Almería y Garrucha anunciando este último que se halla vacante el cargo de secretario propietario de aquel Juzgado.

Sección no oficial.

La Gaceta

La llegada ayer contiene las siguientes disposiciones:

Ministerio de la Guerra. Real decreto concediendo la gran cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al general de brigada D. Vicente Ceballos Reyest.

Otro autorizando a la Comandancia de Ingenieros de Málaga para adquirir directamente los materiales necesarios en las obras que tiene a su cargo.

Ministerio de Hacienda.—Real orden nombrando auxiliar oficial de segunda clase de Administración civil del Tribunal de Cuentas del R. íno, a D. José María F. de las Puas del Pilar y Diz de Ceballos, doctor en Derecho.

Ministerio de la Gobernación. Real orden admitiendo la renuncia del cargo de suplente del mérito civil, y cal de la Comisión mixta de re-entramiento de G. rona,

Registro civil.

Nacimientos.—José Rodríguez Sánchez, Francisco García Pardo, Angela García Soto, Carmen Vargas Latorre y Providencia Cortés Mesa.

Fallecimientos.—Rosa Sabas Marín y Rafael Benavente Manzano.

Casamientos.—Manuel Plaza Alonso con Luisa Forte Oña.

Notas mineras.

Registros.

Don Gabriel Guerrero, vecino de Antas, solicita la propiedad de treinta pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Nuestra Señora de la Cabeza», del término de Antas, núm. 31.719.

Doña María Martínez Limones, vecina de Almería, solicita veinte y ocho pertenencias de igual mineral de hierro con el título de «Berlín», en término de Lúcar, número 31.720.

Don Jacinto Bañón, vecino de Illar, con el título de «San Sebastián» solicita diez y ocho pertenencias de igual mineral en el término de Alboloduy, con el núm. 31.721.

Renuncias.

Don Francisco Ortuño presenta escrito renunciando al expediente número 31.536, de Doña María, registro titulado «El Cazador».

Don José Santander renuncia también al registro «Los tres hermanos», del término de Ocaña y Escúlar, expediente número 31.487.

Cartas de pago.

Don Francisco Clemente presenta tres cartas de pago para los registros titulados «Bélgica», «Holanda» y «Bruselas», números 31.708, 31.707 y 31.703, de los términos de Carboneras.

Solicitud.

El mismo señor interesa que se reconozca como dueño del registro titulado «Santa María Magdalena», núm. 31.572, de Carboneras, a don Oscar Perrau.

El lavadero del Diezmo

Ayer tarde visitó el Alcalde el lavadero de este diario, al objeto de reconocer en la forma y condiciones en que ha quedado aquel establecimiento, al propio tiempo que dar algunas órdenes relacionadas con la apertura del mismo.

Los cuarenta pilones de que se compone el establecimiento están en perfectísimas condiciones y la instalación de la legadora está perfectamente hecha.

S. lo un defecto, pero de cto de grandísima importancia notaron los visitantes, el

MOVIMIENTO DE BUQUES

Entradas.—Vapor «Tintoré», procedente de Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem «Francolí», procedente de Orán, con carga general y pasajeros.

Salidas.—Vapor «Tintoré», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

NOTICIAS

«Insecticida Cruz».

En ocho días cura las enfermedades de los árboles frutales, plantas de jardín, hortaliças y el piojo de las habas.

Mil pesetas al que presente otro insecticida tan barato y tan eficaz.—750 pesetas saco de un quintal.

Regocijos, 34, Almería.—Bernardo Cruz. Dinamógeno Sáiz de Carlos.

Las convalecencias largas, agotamiento prematuro, linfatismo, enflaquecimiento, debilidad y anemia se corrigen con el Dinamógeno Sáiz de Carlos.

Tenedor de libros.

Con cargo oficial se ofrece para llevar contabilidad por partida doble sencilla ó mixta, y correspondencia, módicas pretensiones.

Darán razón en la administración de este periódico.

Enfermos del pecho.

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, raquitismo, insipiente, enfermedades consuntivas, se curan con la solución Benedicto de glicero-losfato de cal con creosotas. Esta preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo testifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2,50 en farmacias. Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo 41, Madrid.

Injertos.

Se venden armados a 150 uno, para pedidos de importancia habrá rebaja.

Informará D. Antonio Ros Forte.—Ins-titución.

Congreso.

El presidente de la asociación española Progresos de la Ciencia solicita la cooperación del Ayuntamiento de Almería para la celebración del III congreso organizado por dicha sociedad.

Acueducto para aguas de riego.

D. Angel Pastor Gimenez y otros solicitan construir, por la calle de San Leonardo un acueducto sulteraneo para poner las aguas del riego de varias huertas.

Persona.

De buena referencia desea colocarse de maestro de café, camarero de restaurant, dependiente de ultramarinos, de cobrador ó para alguna portería.

Para informes dirigirse a esta administración.

Se vende.

Seis nichos en una bóveda propiedad, razón; calle Regocijos, número 136.

Coche de lujo.

Se alquila un cómodo y bonito Mirlod, con magnífico tronco y librea.

Precios convencionales, razón Séneca 5, Picadero.

Se alquila.

Se alquila una casa con almacén y dos pisos en la calle del Malecón, núm. 12, y en la de Gerona, núm. 4. Don Francisco Esteban Viejana está autorizado para hacer los contratos de arriendo de toda ó por pisos separados.

¡Fumadores, guerra al tabaco!

Petas.

Cigarrillos higiénicos con menta, con boquillas imitación tamber a 075

Cigarrillos imitación susinas a la brea 030

Cigarrillos saforitas 030

De venta, Droguería el «Arco Iris», Príncipe 8.

Citación.

El Juez de instrucción de este partido cita para el día diez del actual a don Gregorio García Manchón.

Circular.

El administrador de propiedades é impuesto ha dirigido una Circular a los alcaldes de los pueblos que no han hecho sus ingresos por el concepto de consumos comunicándoles con los apremios que marca la ley.

Movimiento carcelario.

Han ingresado en esta prisión preventiva Angel Galó Pobador y Pedro Lomarrilla Gomez.

Existencias en el día de ayer: 56 hombres y 8 mujeres; total 64.

Casa Socorro.

Ha sido curado en este benéfico establecimiento: Alberto Silva Ruano, de 7 años de edad, de una herida contusa de 2 centímetros, situada en la región frontal, producida casualmente.

Ho-y el gusto se ha afinado mucho y en lo que se refiere al piano, sin que pierda su sobriedad, debe cubrirse con algún paño.

Lo que precisa es que no deje de ser más que un piano y no otra cosa.

Mme. Robert.

Para las damas.

«La mujer no es hermosa mas que en su ambiente. Por esto pienso en un axioma que no rehusará ninguna de mis lectoras. Este axioma es el de que el salón en que ella brilla en las circunstancias solemnes de la vida, siempre ofrece un sello característico que le es peculiar a la dueña.»

Con cierto masquiavismo, la mujer elegante no puede disponer de su antejo, como un hábil obrero, de los medios de realizar su belleza?

Indudablemente. El salón, el salón moderno, es el terreno donde se libra el gran combate.

Para cada una de nosotras el decoro familiar es el que hace que las gracias naturales permanezcan muchas veces ocultas.

Capillas para las virgenes, boudoirs para las reinas Fiamette; pero el salón es en todo tiempo el lugar donde se revela la psicología de la mujer que lo habita.

Pero, aparte este aspecto, sirve también de lugar de reunión para quienes en invierno congregan en su casa a los predilectos de su confianza y después de la comida se juega al bezique, al bridge ó se deja oír el piano.

Esta pieza del home, debe ser muy elegante y confortable, cual pudiera exigirlo un inglés, siendo necesario que allí se encuentre homelike y que no tenga el aspecto de necesidad de ir al Club «para fumar un cigarro».

En general en el salón se procura que los muebles y la decoración aparezcan como con cierta antigüedad, aun cuando sean, como ya decimos, modernos.

¿Cuál es el mueble más importante del salón? El piano, y fieles a nuestro programa, vamos a hacer algunas indicaciones referentes a él.

Antes de ello, consignemos que los salones del día son sumamente claros: claros tapices, grises, azulados celestes; las cenefas blancas. En suma, todo se procura que dé a la habitación una nota alegre.

Nuestro compañero Willy ha denominado espiritualmente a estos departamentos los *saint honoré*. Habitar en el interior de uno de ellos es cosa un poco vana, pero, sin embargo, hay medio de no caer en este defecto.

Todos los tonos claros deb. estar armonizados y en lo que se refiere al piano consi-gar que si no tiene «forma humana», tampoco es una especie de vitrina para colocar porcelanas, etc.; sino que debe conservar siempre su aspecto de instrumento.

El gusto de la música tiene cada vez mayor número de prosélitos y esto hace que cada vez se fije más la gente en el piano.

Para adornar y preservar un piano de derecho, diremos que constituye un alarde de elegancia hacerlo con seda Liberty ó sedas japonesas.

Este decorado es fácil y rápido de ejecutar, pudiéndose emplear muy razonablemente a este mismo efecto dibujos en los bandos, formando lazos y con adornos en los lados.

El mismo fondo del adorno está sujeto por alfileres.

Este decorado es infinitamente más elegante y más moderno que los antiguos de tapicería, y se confecciona reforzándolo con peluche de todos los tonos, adornando el conjunto con guinaldas, flores y otros dibujos.

Hoy el gusto se ha afinado mucho y en lo que se refiere al piano, sin que pierda su sobriedad, debe cubrirse con algún paño.

Lo que precisa es que no deje de ser más que un piano y no otra cosa.

Mme. Robert.

EL SALÓN

La mujer no es hermosa mas que en su ambiente. Por esto pienso en un axioma que no rehusará ninguna de mis lectoras. Este axioma es el de que el salón en que ella brilla en las circunstancias solemnes de la vida, siempre ofrece un sello característico que le es peculiar a la dueña.

Con cierto masquiavismo, la mujer elegante no puede disponer de su antejo, como un hábil obrero, de los medios de realizar su belleza?

Indudablemente. El salón, el salón moderno, es el terreno donde se libra el gran combate.

Para cada una de nosotras el decoro familiar es el que hace que las gracias naturales permanezcan muchas veces ocultas.

Capillas para las virgenes, boudoirs para las reinas Fiamette; pero el salón es en todo tiempo el lugar donde se revela la psicología de la mujer que lo habita.

Pero, aparte este aspecto, sirve también de lugar de reunión para quienes en invierno congregan en su casa a los predilectos de su confianza y después de la comida se juega al bezique, al bridge ó se deja oír el piano.

Esta pieza del home, debe ser muy elegante y confortable, cual pudiera exigirlo un inglés, siendo necesario que allí se encuentre homelike y que no tenga el aspecto de necesidad de ir al Club «para fumar un cigarro».

En general en el salón se procura que los muebles y la decoración aparezcan como con cierta antigüedad, aun cuando sean, como ya decimos, modernos.

¿Cuál es el mueble más importante del salón? El piano, y fieles a nuestro programa, vamos a hacer algunas indicaciones referentes a él.

Antes de ello, consignemos que los salones del día son sumamente claros: claros tapices, grises, azulados celestes; las cenefas blancas. En suma, todo se procura que dé a la habitación una nota alegre.

Nuestro compañero Willy ha denominado espiritualmente a estos departamentos los *saint honoré*. Habitar en el interior de uno de ellos es cosa un poco vana, pero, sin embargo, hay medio de no caer en este defecto.

Todos los tonos claros deb. estar armonizados y en lo que se refiere al piano consi-gar que si no tiene «forma humana», tampoco es una especie de vitrina para colocar porcelanas, etc.; sino que debe conservar siempre su aspecto de instrumento.

El gusto de la música tiene cada vez mayor número de prosélitos y esto hace que cada vez se fije más la gente en el piano.

Para adornar y preservar un piano de derecho, diremos que constituye un alarde de elegancia hacerlo con seda Liberty ó sedas japonesas.

Este decorado es fácil y rápido de ejecutar, pudiéndose emplear muy razonablemente a este mismo efecto dibujos en los bandos, formando lazos y con adornos en los lados.

El mismo fondo del adorno está sujeto por alfileres.

Este decorado es infinitamente más elegante y más moderno que los antiguos de tapicería, y se confecciona reforzándolo con peluche de todos los tonos, adornando el conjunto con guinaldas, flores y otros dibujos.

Hoy el gusto se ha afinado mucho y en lo que se refiere al piano, sin que pierda su sobriedad, debe cubrirse con algún paño.

Lo que precisa es que no deje de ser más que un piano y no otra cosa.

Mme. Robert.

MOVIMIENTO DE BUQUES

Entradas.—Vapor «Tintoré», procedente de Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem «Francolí», procedente de Orán, con carga general y pasajeros.

Salidas.—Vapor «Tintoré», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

NOTICIAS

«Insecticida Cruz».

En ocho días cura las enfermedades de los árboles frutales, plantas de jardín, hortaliças y el piojo de las habas.

Mil pesetas al que presente otro insecticida tan barato y tan eficaz.—750 pesetas saco de un quintal.

Regocijos, 34, Almería.—Bernardo Cruz. Dinamógeno Sáiz de Carlos.

Las convalecencias largas, agotamiento prematuro, linfatismo, enflaquecimiento, debilidad y anemia se corrigen con el Dinamógeno Sáiz de Carlos.

Tenedor de libros.

Con cargo oficial se ofrece para llevar contabilidad por partida doble sencilla ó mixta, y correspondencia, módicas pretensiones.

Darán razón en la administración de este periódico.

Enfermos del pecho.

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, raquitismo, insipiente, enfermedades consuntivas, se curan con la solución Benedicto de glicero-losfato de cal con creosotas. Esta preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo testifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2,50 en farmacias. Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo 41, Madrid.

Injertos.

Se venden armados a 150 uno, para pedidos de importancia habrá rebaja.

Informará D. Antonio Ros Forte.—Ins-titución.

Congreso.

El presidente de la asociación española Progresos de la Ciencia solicita la cooperación del Ayuntamiento de Almería para la celebración del III congreso organizado por dicha sociedad.

Acueducto para aguas de riego.

D. Angel Pastor Gimenez y otros solicitan construir, por la calle de San Leonardo un acueducto sulteraneo para poner las aguas del riego de varias huertas.

Persona.

De buena referencia desea colocarse de maestro de café, camarero de restaurant, dependiente de ultramarinos, de cobrador ó para alguna portería.

Para informes dirigirse a esta administración.

Se vende.

Seis nichos en una bóveda propiedad, razón; calle Regocijos, número 136.

Coche de lujo.

Se alquila un cómodo y bonito Mirlod, con magnífico tronco y librea.

Precios convencionales, razón Séneca 5, Picadero.

Se alquila.

Se alquila una casa con almacén y dos pisos en la calle del Malecón, núm. 12, y en la de Gerona, núm. 4. Don Francisco Esteban Viejana está autorizado para hacer los contratos de arriendo de toda ó por pisos separados.

¡Fumadores, guerra al tabaco!

Petas.

Cigarrillos higiénicos con menta, con boquillas imitación tamber a 075

Cigarrillos imitación susinas a la brea 030

Cigarrillos saforitas 030

De venta, Droguería el «Arco Iris», Príncipe 8.

Citación.

El Juez de instrucción de este partido cita para el día diez del actual a don Gregorio García Manchón.

Circular.

El administrador de propiedades é impuesto ha dirigido una Circular a los alcaldes de los pueblos que no han hecho sus ingresos por el concepto de consumos comunicándoles con los apremios que marca la ley.

Movimiento carcelario.

Han ingresado en esta prisión preventiva Angel Galó Pobador y Pedro Lomarrilla Gomez.

Existencias en el día de ayer: 56 hombres y 8 mujeres; total 64.

Casa Socorro.

Ha sido curado en este benéfico establecimiento: Alberto Silva Ruano, de 7 años de edad, de una herida contusa de 2 centímetros, situada en la región frontal, producida casualmente.

Ho-y el gusto se ha afinado mucho y en lo que se refiere al piano, sin que pierda su sobriedad, debe cubrirse con algún paño.

Lo que precisa es que no deje de ser más que un piano y no otra cosa.

Mme. Robert.

Para las damas.

«La mujer no es hermosa mas que en su ambiente. Por esto pienso en un axioma que no rehusará ninguna de mis lectoras. Este axioma es el de que el salón en que ella brilla en las circunstancias solemnes de la vida, siempre ofrece un sello característico que le es peculiar a la dueña.»

Con cierto masquiavismo, la mujer elegante no puede disponer de su antejo, como un hábil obrero, de los medios de realizar su belleza?

Indudablemente. El salón, el salón moderno, es el terreno donde se libra el gran combate.

Para cada una de nosotras el decoro familiar es el que hace que las gracias naturales permanezcan muchas veces ocultas.

Capillas para las virgenes, boudoirs para las reinas Fiamette; pero el salón es en todo tiempo el lugar donde se revela la psicología de la mujer que lo habita.

Pero, aparte este aspecto, sirve también de lugar de reunión para quienes en invierno congregan en su casa a los predilectos de su confianza y después de la comida se juega al bezique, al bridge ó se deja oír el piano.

Esta pieza del home, debe ser muy elegante y confortable, cual pudiera exigirlo un inglés, siendo necesario que allí se encuentre homelike y que no tenga el aspecto de necesidad de ir al Club «para fumar un cigarro».

En general en el salón se procura que los muebles y la decoración aparezcan como con cierta antigüedad, aun cuando sean, como ya decimos, modernos.

¿Cuál es el mueble más importante del salón? El piano, y fieles a nuestro programa, vamos a hacer algunas indicaciones referentes a él.

Antes de ello, consignemos que los salones del día son sumamente claros: claros tapices, grises, azulados celestes; las cenefas blancas. En suma, todo se procura que dé a la habitación una nota alegre.

Nuestro compañero Willy ha denominado espiritualmente a estos departamentos los *saint honoré*. Habitar en el interior de uno de ellos es cosa un poco vana, pero, sin embargo, hay medio de no caer en este defecto.

Todos los tonos claros deb. estar armonizados y en lo que se refiere al piano consi-gar que si no tiene «forma humana», tampoco es una especie de vitrina para colocar porcelanas, etc.; sino que debe conservar siempre su aspecto de instrumento.

El gusto de la música tiene cada vez mayor número de prosélitos y esto hace que cada vez se fije más la gente en el piano.

Para adornar y preservar un piano de derecho, diremos que constituye un alarde de elegancia hacerlo con seda Liberty ó sedas japonesas.

Este decorado es fácil y rápido de ejecutar, pudiéndose emplear muy razonablemente a este mismo efecto dibujos en los bandos, formando lazos y con adornos en los lados.

El mismo fondo del adorno está sujeto por alfileres.

Este decorado es infinitamente más elegante y más moderno que los antiguos de tapicería, y se confecciona reforzándolo con peluche de todos los tonos, adornando el conjunto con guinaldas, flores y otros dibujos.

Hoy el gusto se ha afinado mucho y en lo que se refiere al piano, sin que pierda su sobriedad, debe cubrirse con algún paño.

Lo que precisa es que no deje de ser más que un piano y no otra cosa.

Mme. Robert.

EL SALÓN

La mujer no es hermosa mas que en su ambiente. Por esto pienso en un axioma que no rehusará ninguna de mis lectoras. Este axioma es el de que el salón en que ella brilla en las circunstancias solemnes de la vida, siempre ofrece un sello característico que le es peculiar a la dueña.

Con cierto masquiavismo, la mujer elegante no puede disponer de su antejo, como un hábil obrero, de los medios de realizar su belleza?

Indudablemente. El salón, el salón moderno, es el terreno donde se libra el gran combate.

Para cada una de nosotras el decoro familiar es el que hace que las gracias naturales permanezcan muchas veces ocultas.

Capillas para las virgenes, boudoirs para las reinas Fiamette; pero el salón es en todo tiempo el lugar donde se revela la psicología de la mujer que lo habita.

Pero, aparte este aspecto, sirve también de lugar de reunión para quienes en invierno congregan en su casa a los predilectos de su confianza y después de la comida se juega al bezique, al bridge ó se deja oír el piano.

Esta pieza del home, debe ser muy elegante y confortable, cual pudiera exigirlo un inglés, siendo necesario que allí se encuentre homelike y que no tenga el aspecto de necesidad de ir al Club «para fumar un cigarro».

En general en el salón se procura que los muebles y la decoración aparezcan como con cierta antigüedad, aun cuando sean, como ya decimos, modernos.

¿Cuál es el mueble más importante del salón? El piano, y fieles a nuestro programa, vamos a hacer algunas indicaciones referentes a él.

Antes de ello, consignemos que los salones del día son sumamente claros: claros tapices, grises, azulados celestes; las cenefas blancas. En suma, todo se procura que dé a la habitación una nota alegre.

Nuestro compañero Willy ha denominado espiritualmente a estos departamentos los *saint honoré*. Habitar en el interior de uno de ellos es cosa un poco vana, pero, sin embargo, hay medio de no caer en este defecto.

Todos los tonos claros deb. estar armonizados y en lo que se refiere al piano consi-gar que si no tiene «forma humana», tampoco es una especie de vitrina para colocar porcelanas, etc.; sino que debe conservar siempre su aspecto de instrumento.

El gusto de la música tiene cada vez mayor número de prosélitos y esto hace que cada vez se fije más la gente en el piano.

Para adornar y preservar un piano de derecho, diremos que constituye un alarde de elegancia hacerlo con seda Liberty ó sedas japonesas.

Este decorado es fácil y rápido de ejecutar, pudiéndose emplear muy razonablemente a este mismo efecto dibujos en los bandos, formando lazos y con adornos en los lados.

El mismo fondo del adorno está sujeto por alfileres.

Este decorado es infinitamente más elegante y más moderno que los antiguos de tapicería, y se confecciona reforzándolo con peluche de todos los tonos, adornando el conjunto con guinaldas, flores y otros dibujos.

Hoy el gusto se ha afinado mucho y en lo que se refiere al piano, sin que pierda su sobriedad, debe cubrirse con algún paño.

Lo que precisa es que no deje de ser más que un piano y no otra cosa.

Mme. Robert.

La sustitución del serrín de corcho por el PALLÚS

(cascarilla de arroz)

producirá a los parraleros notables ventajas.

Es más barato y conserva la uva mejor que el serrín de corcho. Las pruebas verificadas durante la pasada faena, dieron inmejorable resultado.

PRECIO: 40 CENTIMOS FANEGA

PATENTE DE INVENCION NÚMERO 49.263 CON-CEDIDA PARA EL EMPLEO EXCLUSIVO COMO RELLENO EN LOS BARRILES DE UVA

Informes y muestras: J. OÑA.—Príncipe, 83, bajo, izquierda.

Vapores de la Compañía Sevillana de Navegación a Vapor, de Sevilla.

TORRE DEL ORO AZNALFARACHE CLERVANA SANTA ANA SEVILLA SAN JOSE

Salidas de Almería para Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva, todos los JUEVES.

Salidas de Almería para Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca, Tarragona, Barcelona, San Feliu, Goteo Génova, Lyon y Marsella llegan todos los DOMINGOS y salen el mismo día.

Admiten carga y pasajeros para dichos puertos.

Consignatario, D. Francisco Guerrero.—Oficinas, Dique de Levante

NOTA.—Estos buques admiten carga de transbordo para Isla Cristiana y Ayamonte. Esta casa consignataria tiene establecido servicio combinado de transporte de mercancías de domicilio Barcelona a esta de Almería, a precios reducidos.

EL MEDITERRANEO

SOCIEDAD ANÓNIMA Gran fábrica de cerveza.—Málaga.

Francisco Cruz Ferrer, Emir, 13.—Teléfono núm. 71.

Depositarario para Almería y su provincia, FRANCISCO CRUZ FERRER, Emir, 13.—Teléfono núm. 71.

Esta acreditada cerveza se vende en los siguientes establecimientos:

Café Colón, Gran café Nuevo, Café Suizo, Círculo Mercantil, Salón Victoria, La Cordobesa, La Bombilla, Venta Eritaña y Cervecería «El Mediterráneo», Paseo del Príncipe, núm. 36.

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS Autorizada por real orden de 8 de Julio de 1909. Inscripción en el Registro especial del Ministerio de Fomento.

CAPITAL (1.000.000 de pesetas suscripto. 250.000 pesetas desembolsado.

APARTADO 397. Jovellanos, 5.—Madrid. TELEFONO 2.815.

COOPERATIVAS MUTUAS DE SUPERVIVENCIA PREVISION Y AHORRO SEGUROS DE QUINTAS

Representante, D. Armando Lamazon.—Olimpo, núm. 2. Autorizado por la comisaría general de Seguros el 1.º Febrero 1911.

VAPOR PARA ORAN

Línea de vapores TINTORÉ

El magnífico vapor español TURIA sale de Almería para Orán los días 1, 11 y 21 de cada mes. De Orán para Almería, los días 7, 17 y 27 de cada mes.

Línea de vapores «Tintoré».

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga, entre Barcelona, Almería y Melilla por el vapor

Puertas de acero ondulado de Arturo Santamaría.

BARCELONA continuador en dicho ramo de la antigua casa A. y A. Santamaría. Representantes: José Lucas é hijos. Almería

Jarabe Salvador.

De glicerosfato (Creosotal) de cal con Para curar la bronquitis, catarros crónicos infecciones, gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo y escrofulismo. Depósito general: Farmacia de Cristóbal Romero Rivas. Plaza de Santo Domingo.—Almería.

Motor á Gas

nuevo, completo, con sus gasógenos, de 20 caballos sistema OTTO, fabricante Gasmotorenfabrik, Colonia-Ehrenfeld, procedente de Exposición. Disponible: «Maquinaria», calle del Barquillo, 28, Madrid. 6-1

Doctor Manuel Marin.

Especialista en enfermedades de los ojos Oculista del Hospital Provincial. Consulta: de 7 a 9 mañana y de 12 a 4 tarde. Gratuita: martes, jueves y sábados de 4 a 5 de la tarde. Paseo del Príncipe 1 y Puerta de Puercana.

Francés, Aritmética, Contabilidad.

Preparación para el examen previo de Correos EMILE LACOSTE, Profesor. Plaza de San Sebastián, 10.

Diabetes

El vino uranado «Salvador», hace disminuir un gramo por día, azúcar diabético. Depósito en Almería: Farmacia de Cristóbal Romero Rivas. Plaza de Santo Domingo.—Almería.

Doctor Manuel Marin.

Especialista en enfermedades de los ojos Oculista del Hospital Provincial. Consulta: de

VAPORES CORREOS FRANCESES
 DE LA Societé générale de Transports Maritimes à Vapeur
 Servicio fijo, rápido y directo el día 12 de cada mes por el puerto de Almería para el transporte de Pasajeros con destino al **BRASIL Y BUENOS AIRES** (AMÉRICA DEL SUR)
 con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos

FORMOSA, PAMPA y PLATA
PLATA



saldrá de Almería el 12 de Marzo de 1911 y admitirá pasaje en cámara de PRIMERA, SEGUNDA SEGUNDA ECONOMICA y TERCERA CLASE, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
 Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.
Para los de tercera clase, comida a la española.
 AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.
 Los pasajeros de TERCERA CLASE mandarán con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10, ó antes, si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes, sus consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMENEZ, S. en C.
 Bulvar del Príncipe, 78 y 75.—ALMERIA.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina.
 El magnífico trasatlántico de la COMPANIA AUSTRO AMERICANA



“Sofía Hohenberg”
 saldrá del puerto de ALMERIA el día 12 de Marzo de 1911, para BUENOS AIRES, con escala en LAS PALMAS, RIO DE JANEIRO, SANTOS Y MONTEVIDEO, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
PRECIO DEL PASAJE CUARENTA DUROS
 NOTA.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.
 Para más informes, su consignatario M. Berjón.—Bulvar del Príncipe, núm 59, Almería.

Información telegráfica.

De nuestro corresponsal en Madrid, señor GARCÉS.

LAS CORTES

SENADO
 Bajo la presidencia de Montero Ríos se abre la sesión a la hora acostumbrada.
 Después de leída y aprobada el acta de la anterior sesión algunos señores senadores formulan ruegos y preguntas.
 Seguidamente se pasa al orden del día reanudándose la discusión sobre el proyecto del servicio militar obligatorio.
 Elige la comisión de obras públicas y el Senado para reunirse en secciones, después de lo cual el presidente da cuenta del resultado y levanta la sesión.

CONGRESO

Bajo la presidencia del señor conde de Romanones se abre la sesión a las tres y veinte minutos.
 En los escanos y tribunas se advierte escasa animación.
 Un secretario da lectura al acta de la sesión anterior, la cual queda aprobada sin enmienda.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El diputado republicano señor Pi Arsuaga que criterio es el que sustenta el gobierno en lo relativo a la supresión del odioso impuesto de consumos.
 El ministro de Fomento Sr. Gasset, contesta diciendo que el gobierno expondrá su criterio en la discusión que en breve se promoverá sobre las exacciones locales.
 Algunos otros señores formulan ruegos y preguntas de escaso interés pasándose al

ORDEN DEL DIA

Pónese a discusión las actas correspondientes a los distritos de Berceña y Ordenes, las cuales quedan aprobadas por mayoría después de pronunciarse algunos discursos en pró y en contra de las mismas.

POLITICA

Seguidamente el presidente levanta la sesión.
La candidatura única acordada en la reunión que ayer celebraron en el Ayuntamiento los concejales y diputados provinciales republicanos ha sido acogida con gran frialdad por parte de los primates del partido.
 Algunos de estos, hablando con los periodistas del asunto, han manifestado que consideran antidemocrática la formación de la referida candidatura.
 Los elementos socialistas, en vista de la actitud de los republicanos, han decidido celebrar mañana una reunión para adoptar acuerdos.

Et debate de Ferrer.

Sábase que el diputado republicano Rodrigo Soriano abriga el propósito de retrasar el planteamiento del debate sobre el proceso Ferrer hasta que la minoría radical asista al Congreso.
Enfermo.—De viaje.
 El ministro de Estado, Sr. García Prieto, se encuentra enfermo, no habiendo asistido hoy a su despacho oficial.
 El diputado republicano Sr. Sol y Ortega ha salido hoy con dirección a Málaga y el ministro de Gracia y Justicia Sr. Ruiz Valarino para Orihuela.

Proyecto.

En la sesión celebrada esta tarde en el Congreso, el ministro de Hacienda señor Cobián, leyó un proyecto de ley reformando el reglamento del Banco.
 Este proyecto es igual al que leyó en el Congreso durante la anterior etapa parlamentaria.
 Los banqueros se muestran disgustados, censurando duramente al señor Cobián.

Conferencias comentadas.

En los círculos políticos están siendo objeto de grandes y animados comentarios las frecuentes conferencias que venia celebrando el presidente del Consejo señor Canalejas y el capitán general de Cataluña señor Weyler.
El proyecto de Gasset.
 Es probable que en el Consejo de ministros que se celebre mañana bajo la presidencia del Rey, el ministro de Fomento ponga a la firma de don Alfonso siete decretos referentes al plan de obras públicas y que enlazados entre sí constituyen el proyecto del señor Gasset.
Ofrecimiento de Canalejas.
 El presidente del Consejo ha ofrecido, que antes de primero de Mayo, en que comienza la zafra, se ultimarán las negociaciones para el Tratado con Cuba.
 El Gobierno ha recibido por cable nuevas proposiciones de aquella República.
El licenciamiento en Melilla.
 Oficialmente se ha desmentido, que se aplaque el licenciamiento de los soldados que prestan servicio en nuestras posesiones de África y que llevan tres años en filas.
 El capitán general de Melilla telegrafía diciendo, que ha comenzado la repatriación y que el retraso había obedecido a la dificultad de los transportes.

Canalejas extrañado.

El jefe del Gobierno ha manifestado a los periodistas que no acierta a comprender en qué fundará el obispo de Jaca su anunciada interpelación sobre cementerios, pues el Gobierno actual no ha dictado ninguna disposición relacionada con el asunto.
Los ferroviarios.
 El Sr. Canalejas ha conferenciado

Los ferroviarios.

con el director del ferrocarril de Madrid a Portugal para conjurar las amenazas de huelga.
 Acordóse disolver el Montepío, devolviendo el dinero a los empleados.

LA BOLSA

Interior	84.15
Fin corriente	00.00
Fin próximo	00.00
Amortizable	101.55
Nuevo amortizable	93.00
Cédulas hipotecarias al cuatro por 100	103.20
Acciones del Banco	445.00
Tabacos	928.00
París a la vista	8.25
Londres	27.41

NOTICIAS

Fallecimiento.
 Hoy ha fallecido el coronel Sr. Villar y Villate, que como se recordará, resultó herido durante las pruebas de aviación que el domingo anterior se verificaron en el Hipódromo.

Laúd destruido.
 Comunican de Alicante que en aquellas costas, el laúd «Africano» quedó completamente destruido al chocar contra unas peñas.
 Los tripulantes del barco lograron salvarse, después de titánicos esfuerzos.

Temporales.
 Dicen de Valencia que a consecuencia del temporal reinante en aquellas costas ha quedado interrumpido el tráfico en el puerto.
 También se han recibido noticias de Melilla dando cuenta de que desde anoche reina allí un furioso temporal.
 Muchos buques tuvieron que huir del muelle refugiándose en las islas Chafarinas.

Mineros en huelga.
 Participan de Tarragona que la huelga que sostienen los obreros de las minas de Bellmunt se extiende considerablemente.
 El número de huelguistas asciende a quinientos.
 Las autoridades realizan activas gestiones para resolver el conflicto.

Franceses detenidos.
 Telegrafían de Burgos que por orden del gobernador civil han sido detenidos varios franceses que iban a comprar unos valiosos cuadros que se conservan en una iglesia.
 También ha sido detenido y encarcelado el sacristán.

La emigración.
 Precedente de la República Argentina, ha fundado en el puerto de Cádiz el trasatlántico de este nombre.
 Regresan en él muchos emigrantes todos ellos en la mayor miseria.
 Del mismo puerto ha zarpado el vapor «P. de Sarrutegui», con rumbo a Montevideo y la Argentina.
 Conduce mil pasajeros, emigrantes en su mayoría.

Nevadas.
 En el ministerio de la Gobernación se han recibido telegramas dando cuenta de haber caído grandes nevadas en las provincias del norte.

Aleman detenido.
 Informan de San Sebastián que ha sido detenido un alemán acusado de estafa y quiebra fraudulenta.

Dos incendios.
 Comunican de Huesca que desde ayer está ardiendo un monte particular del pueblo de Castilbabas.
 El fuego es formidable.
 Las llamas lo han invadido todo y el monte quedará arrasado.
 Presencia el siniestro vecindario entero.
 Se cree que el fuego es consecuencia de una venganza.
 En Biesca, otro incendio ha destruido tres hectáreas del monte «El Plantío», propiedad del Estado.

París, puerto de mar.
 Con la asistencia de numerosas delegaciones de senadores, diputados y concejales, se ha reunido en París la Asamblea de Obras públicas.
 Se ha acordado definitivamente convertir a París en un puerto de mar adoptando el proyecto de Lebonec, que consiste en construir un canal desde la capital de Francia al mar.

De Portugal.
 Comunidan de Lisboa, que el Gobierno ha ordenado, que los nombres de todos los viajeros procedentes del Brasil y del Norte de Europa, se remitan a la policía judicial.
 El Gobierno ha recibido detalles del complot que se tramó en Río Janeiro contra la República.
 La policía ha descubierto en Lisboa

Emplastos Alcock
 (Fundada en 1847).
 El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.

Dolores en la Espalda. Los Emplastos Alcock no tienen igual. Fortalecen las Espaldas Débiles de manera incomparable.

Dolores en el Costado. Los Emplastos Alcock los alivian pronto, y al mismo tiempo fortalecen el costado y dan energía.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo emplasto poroso. Por mas de 60 años ha sido el remedio típico para toda clase de dolores. Aplicado donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesite una píldora

TOMAD UNA Píldora Brandreth (Fund. en 1752).
 Para Estreñimiento, Bilis, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc.
 DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
 Agentes en España.—J. URIACH & CA., Barcelona.

El fuego continúa, habiéndose adoptado precauciones para que las chispas no prendan en las casas del pueblo.

Billetes falsos.
 En San Sebastián ha sido detenida Catalina Tena, en poder de la cual se encontraron 1.800 pesetas en billetes falsos de a cincuenta pesetas.
 También ha sido detenido un súbdito alemán a quien se cree cómplice con la anterior.

Inundación.
 Según noticias recibidas en Bilbao, en San Julián de Musques (Somorrostro), y por consecuencia de crecer el río repentinamente dos metros, a causa de una lluvia torrencial, se inundó la vega y se anegaron el Ayuntamiento y otros edificios, entre ellos el que ocupa la escuela.
 La guardia civil ayudada por los vecinos, salvaron trabajosamente los niños.

Pueblo amatinado.
 Comunican de Logroño, que en el pueblo de Autol se amotinó el vecindario por una disposición modificando el servicio de Correos.
 Los ánimos están muy excitados contra el pueblo limitrofe de Quiel, al que se le cree causante.
 Te ha acordado continuar provisionalmente el servicio antiguo.

EXTRANJERO

Derrota y sublevación.
 Comunican de Tánger que en el último encuentro entre rebeldes y leales, éstos últimos resultaron derrotados.
 El descalabro de las fuerzas afdistas, ha dado mayores bríos y entusiasmos a los enemigos del sultán.
 Se tienen noticias de que las cábilas de Chevardas se han sublevado proclamando emperador al nuevo pretendiente.

París, puerto de mar.
 Con la asistencia de numerosas delegaciones de senadores, diputados y concejales, se ha reunido en París la Asamblea de Obras públicas.
 Se ha acordado definitivamente convertir a París en un puerto de mar adoptando el proyecto de Lebonec, que consiste en construir un canal desde la capital de Francia al mar.

De Portugal.
 Comunidan de Lisboa, que el Gobierno ha ordenado, que los nombres de todos los viajeros procedentes del Brasil y del Norte de Europa, se remitan a la policía judicial.
 El Gobierno ha recibido detalles del complot que se tramó en Río Janeiro contra la República.
 La policía ha descubierto en Lisboa

algunas ramificaciones.
 El Consejo de ministros he ha ocupado de la orden que dió el obispo de Oporto, para que los párrocos de su diócesis leyeran a los fieles la pastoral prohibida.
 Se asegura que el Consejo ha acordado suspenderle el sueldo, é intimarle a que abandone el obispado.
 Igual se hará con quienes le secundaron.
 El obispo de Oporto ha sido llamado a Lisboa para que comparezca ante el ministro de Justicia para enterarle de los acuerdos tomados por el Consejo.

LIBRAS ESTERLINAS
 El 8 de Marzo de 1911.
COTIZACION EN ALMERIA
 PAGARON (27'34 cheque.
 (27'29 a 8 div.
Salvador Romero y Hermano
BANQUEROS
 Paseo del Príncipe, núm. 10.

Nefrina Salvador
 Remedio eficaz para combatir con éxito seguro, las nefritis, albuminurias, diabetes y demás afecciones renales.
 Depósito general: Farmacia de Cristóbal Romero Rivas.
 Plaza de Santa Domingo.—Almería

Gabinete dental
 DE
TORIBIO ALVAREZ
 Extracciones sin dolor. Empastes, orificaciones. Especialidad en dentaduras sin cubrir el paladar. Dientes a pivot. Trabajos de puente. Coronas de oro.
 Príncipe, 8, principal.

El Correo en Almería
 Horas de servicio al público.—Imposición de certificados, 8'30 a 10 y 13 a 15; imposición y entrega de paquetes postales, 13 a 15; entrega de pliegos con valores declarados, 8'30 a 10 y 13 a 15; reclamaciones y consultas, 14 a 15; apartados (oficial y particular), 8'30 a 11 y 13 a 17; lista (poste restante), 9 a 11 y 14 a 15; Correos.—Llegada del correo general, 15'45; id. mixto, 10'15; id. correo de Pontente, 7'51; id. de Levante, 6'24; id. de Nijar, 7'54; id. del peatón de Almería a Entr, 8; id. del id. a Pechina y Viator, 8.
 Vapor para Orán: tres veces al mes, 1, 11 y 21; Salida del correo general, 11'10; id. mixto: 16'25; id. de Pontente 1.ª expedición, sólo con Dalías, Adra y Berja), 10; id. de id. (segunda id.), 17; id. Levante, 18'30; id. de Nijar, 13'30; id. del peatón de Almería a Entr, 10; 11, id. del id. a Pechina y Viator, 9'30.
 Venta de sellos.—A las horas que se verifican los servicios.—El Administrador principal, José S. Toscano.
 Nota.—Los carteros salen a distribuir la correspondencia a domicilio una hora después de la llegada de cada expedición de correo general y mixto, y de la conducción de Berja.
 Los buzones establecidos en las expendedorías de tabacos se recogen a las 8 y a las 15 en todo tiempo.
 El buzón de esta oficina se recoge hasta cinco minutos antes de la salida del coche correo.

378 ALEJANDRO MANZONI

y visajes, y los más distantes ó no sabían, ó les importaba poco que allí estuviesen: entretanto, los trabajadores proseguían en su empeño, sin otro pensamiento más que el de concluir pronto la empresa, que no cesaban de animar con voces a los espectadores.
 Entre éstos se distinguía y llamaba la atención un viejo de mala traza, el cual abriendo cuanto podía sus hundidos ojos, echando fuego, y contrayendo las arrugas del rostro con una sonrisa de diabólica complacencia, enseñaba con sus manos levantadas por encima de sus infames canas un martillo, una cuerda y cuatro clavos, jactándose de que con ellos había de clavar al director en la puerta de su misma casa después de muerto.
 Horrorizado Lorenzo al oír aquellas expresiones, que algunos celebraron, pero animado al mismo tiempo con ver que otros, aunque callados, manifestaban en su rostro el mismo horror, se le escapó decir:—«¿Qué vergüenza! ¿Hemos de usurpar nosotros el oficio al verdugo? ¡Asésinar a un cristiano! ¿Cómo queremos que Dios nos de pan, si cometemos semejantes iniquidades? Rayos serán lo que nos envíe, y no pan.»

LOS NOVIOS 379

—¿Tú que tal dijiste!—«¡Ah, perro, traidor!—gritó volviéndose a Lorenzo con una cara endemoniada, uno de los que en aquella confusión alcanzó a oír sus amonestaciones.—¡Aguarda, aguarda! Hé aquí un criado del director, disfrazado de serrano: es un espía, a él, a él, a él! Mil voces suenan alrededor: «¿Quién? ¿dónde está? ¿un criado del Director? ¿un espía! Es el director disfrazado que trata de fugarse; ¿dónde está? ¡A él, a él!»
 Enmudece Lorenzo, se encoge, y quisiera escurrirse. Algunos le ayudan a ocultarse, y procuran confundir aquellas fatales palabras con otras voces y gritos; pero lo que le valió más que todo fué la expresión de «paso, paso, señores», que se oyó allí cerca con un «¡vamos, ¿quién echa aquí una mano, compañeros?»
 Provenia esto de que algunos traían una escalera larguísima, para apoyarla a la casa y entrar por una ventana. Pero por fortuna el mismo medio que había de facilitar la empresa era difícil de ejecutar, por el embarazo que encontraban los que traían la escalera para haber de pasarla entre tanta gente sin causar daño a nadie. Los tropezones, los encontros, los empujones, los golpes,

382 ALEJANDRO MANZONI

las medidas más desatinadas, y soplan el fuego, cuando le ven cerca de apagarse: para ellos nada es demasiado, y quisiera que el alboroto nunca tuviese término ni medida; pero en compensación hay otro número de hombres que quizás con igual empeño y no menos tesón, trabajan en sentido opuesto, algunos movidos por amistad ó por parcialidad en favor de las personas amenazadas, y otros sin más impulso que una natural aversión a la sangre y a las atrocidades (Dios los bendiga). En cada uno de estos partidos opuestos, aun cuando no haya convenio anterior, la uniformidad de voluntad y de deseos crea un concierto instantáneo en las operaciones. Lo que luego compone la masa y casi el material del tumulto, es una reunión mixta de hombres que más ó menos, por gradaciones indefinidas, propenden a uno y otro extremo, unos un poco acalorados, ó bribones, otros un poco inclinados a cierta justicia, según ellos la entienden, otros anhelando por ver alguna atrocidad memorable, dispuestos a la ferocidad ó a la misericordia, al respeto ó a la exageración, según se presenta coyuntura de manifestar a las claras el uno ó el otro sentimiento, desean siempre saber ó crear al

LOS NOVIOS 375

encogidos escuchaba si por casualidad la furia popular se iba debilitando, si el tumulto cedía algún tanto; pero oyendo, por el contrario, que los gritos eran más fuertes, y más frecuentes los golpes en la puerta, acometido de un nuevo terror, se tapaba aprisa los oídos: luego, como fuera de sí, rechinaba los dientes, fruncía las cejas, y extendiendo los brazos, empujaba con los puños, como si quisiese impedir que se abriese la puerta. Finalmente, como desesperado, se dejaba caer, y como aturrido, aguardaba la muerte.
 Hallábase Lorenzo esta vez en lo más apretado de la bulla; no porque le hubiese llevado allí el ímpetu de la muchedumbre, sino porque él mismo se había metido expresamente en ella. A la primera propuesta, de sangre, se le heló de horror la suya; pero en cuanto al saqueo, no se determinaba a resolver si en aquel caso sería bien ó mal hecho: de todos modos le horrorizó desde luego la idea de un asesinato; y aunque, por aquella funesta docilidad con que los ánimos exaltados suelen creer lo que otros exaltados aseguran, estaba Lorenzo persuadido de que el Director de las provisiones era un malvado, como si estuviese impreso a fondo de lo

EL DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del doctor CALDEIRO

El dolor de cabeza, jaquecas, desaparece en cinco minutos con la Hemicranina del Doctor Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebolde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigori (producidas por el frío), intercostales, en las gastralgias, los Reumatismos articulares la Ciática, la Migraña, los Dolores de cabeza, los Dolores de muelas, los Dolores de dientes, los Dolores de oídos, los Dolores de ojos, los Dolores de nariz, los Dolores de garganta, los Dolores de lengua, los Dolores de boca, los Dolores de labios, los Dolores de manos, los Dolores de pies, los Dolores de espalda, los Dolores de cintura, los Dolores de piernas, los Dolores de brazos, los Dolores de hombros, los Dolores de codos, los Dolores de muñecas, los Dolores de dedos, los Dolores de uñas, los Dolores de pelo, los Dolores de piel, los Dolores de carne, los Dolores de hueso, los Dolores de sangre, los Dolores de vida.

Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9.—MADRID

El Radical

Horas de oficina en las distintas dependencias.

Dirección. Redacción. Administración.
De 4 á 6 t. De 8 á 2 n. De 8 á 12 m. y de 3 á 7 t.

Tarifa de anuncios.

En primera plana, línea, cuerpo 9. 0'50 ptas.
En segunda y tercera plana, línea, cuerpo 9. 0'30 "
En cuarta plana, línea, cuerpo 9. 0'20 "
Noticias, reclamos y comunicados, precios convencionales.

Precios de las esquelas de defunción y de aniversario

	Primera plana.	Segunda id.	Tercera id.	Cuarta id.
A una columna, ptas.	15'00	10'00	8'00	5'00
A dos id.	25'00	20'00	15'00	8'00
A tres id.	30'00	25'00	20'00	10'00
A cuatro id.	40'00	30'25	25'00	15'00

De mayor tamaño á precios convencionales, admitiéndose encargos durante todo el día y hasta las cinco de la mañana. Fuera de las horas de oficina de la Administración no se admiten anuncios ni reclamos.

General Electric de España (S. A.)—MADRID

(Sucursal de THE GENERAL ELECTRIC CO. L.—LONDRES)
Con fábricas propias en Londres, Witton, Manchester y Birmingham.—(Inglaterra).
Almacenes y Oficina técnica: FUENCARRAL, 134.—MADRID.
Apartado Postal, 132.—Dirección telegráfica: POLIFÁSICO—MADRID.

Material eléctrico completo

PARA INSTALACIONES DE
LUZ, TIMBRES, TELEFONOS, PARARRAYOS,
VENTILACIÓN, CALEFACCIÓN Y COCCIÓN

LAMPARAS "OSRAM"

MAQUINARIA ELECTRICA
HASTA 5.000 CABALLOS

GRUPOS DE MOTOR-BOMBA

TURBINAS HIDRAULICAS

"LEFFEL" LEGITIMAS

MOTORES DE GAS POBRE

(Representación exclusiva de TANGYES LIMITED)

ECONOMIA DE CONSUMO!

CONSTRUCCION MUY ROBUSTA!

PRECIOS ECONOMICOS!

Generador de corriente alterna,
1.500 K. Ws. de capacidad.

Tratamiento CLING SURFACE para
correas, para que funcionen holgadas
sin resbalamiento.

BOMBAS «DUPLEX»

BOMBAS CENTRIFUGAS

BOMBAS PARA MINAS

BOMBAS PARA RIEGO

BOMBAS DE ALIMENTACION

Catálogos y presupuestos gratis.

Representantes en Almería y su provincia, señores José Lucas é hijos.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos.

Capital social

12.000.000 de pesetas efectivas

completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

47 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS sobre la VIDA.—SEGUROS contra INCENDIO

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe, núm. 10.

Compra de toda clase de monedas de oro y billetes extranjeros.

SALVADOR ROMERO Y HERMANO
Paseo del Príncipe, núm. 10.—Almería.

HOTEL CERVANTES

En Melilla.
El dueño del restaurant «Almería», Antonio Jiménez Salinas, abre al público este Hotel el día cinco del próximo Enero, en la calle de O'Donnell, número 19, donde encontrará el viajero un servicio esmerado y amplias habitaciones.
Cocina Española, Francesa é Inglesa.

ESTOMAGOS DELICADOS

COMPRIMIDOS ALIMENTICIOS
ORTEGA
A base de carne digerida de vaca.
Preparado regenerador y asimilable.

Muy útil para personas sanas ó enfermas, que necesitan tomar alimentos fácilmente digeribles y nutritivos con frecuencia ó á deshora (excursiones, viajes, sports, etc.)

Cada comprimido equivale á diez gramos de carne de vaca.

Caja con 48 comprimidos, 3,50 pesetas.

ORTEGA Laboratorio Fábrica, Puerta de Valdecañas (MADRID)

Farmacia, Calle del León, número 13 (MADRID)

PREMIADOS CON MEDALLA DE ORO en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía.

ALIMENTO COMPRIMIDO

VENTA EN ALMERIA: FARMACIA DE J. VIVAS PEREZ.

"URALITA"

Pizarra artificial de cemento y amianto, para CUBIERTOS

Incombustible, ligero, económico.

Pídanse muestras, catálogos y ofertas.

ROVIRALTA Y C. IÑIGS

PLAZA DE LA MERCED, 2.—BARCELONA

¿QUÉ NECESITARÁ EL COMERCIANTE EN 1911?

¿Qué el Industrial? ¿Qué el Banquero?
¿Qué el Militar? ¿Qué el Ingeniero? ¿Qué el Sacerdote?
¿Qué el Aristócrata? ¿Qué la Modista? ¿Qué la Profesora?
¿Qué la Cocinera?
¿Qué, en general, el Hombre de negocios y la Mujer ama de casa?

Un ejemplar de las Agendas Bailly-Baillière.
Cómprense, pues, las indispensables y acreditadas

AGENDA DE BUFETE	AGENDA DE BOLSILLO
Comprez: Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos imprescindibles en Oficinas, Casas de Banca, Comercio y á particulares. Precio: de 1 á 4 pesetas.	Precioso libro para uso de particulares. Dividido por días para anotaciones. Precio: de 1,50 á 3,50 ptas.
MEMORÁNDUM DE LA CUENTA DIARIA	CARNET
Libro de memorias, muy cómodo y elegante. Secciones especiales para anotar visitas, señas útiles, gastos é ingresos y cuanto se necesita para llevar ordenada la vida. Precio: 2,50 y 3 pesetas.	Diminuta y útilísima Agenda de bolsillo. Encuadernado en tela, con portafolios. Precio: UNA peseta.
AGENDA CULINARIA	
Libro de la compra que contiene 365 menús diferentes. 800 recetas para hacer otros tantos guisos diferentes. Explicación de la manera de condimentar los guisos que prescribe en los menús diarios. Agenda en blanco para anotar los gastos de cocina. Precio: 2 ptas. encuadernada.	

De venta.—Casa Editorial Bailly-Baillière, Plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en las buenas Librerías y Papelerías de España y América.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

Préstamos al 4'25 por 100 anual
Agentes: Salvador Romero y Hermano
PASEO DEL PRINCIPE, NUM. 10.

376 ALEJANDRO MANZONI

que aquel infeliz había hecho, omitido y pensado; sin embargo, acudió de los primeros con la firme intención de salvarle.

Con este objeto estaba ya cerca de la puerta que de mil maneras se trataba de hacer trizas. Unos con piedras machacaban los clavos de la cerradura; procuraban otros trabajar más en regla con formones, martillos y palancas, y otros con piedras puntiagudas, cuchillos despuntados, clavos, y hasta con las uñas, se esforzaban por romper la pared y abrir una brecha. Los que no podían obrar con las manos, animaban á los demás con los gritos; pero al mismo tiempo impedían con la apretura el trabajo, que entorpecía por otra parte el desordenado conato de los mismos trabajadores; así, por un beneficio de la Providencia, sucede á veces en el mal, que sus activos factores son un impedimento para su ejecución.

Al primer aviso que tuvieron del alboroto los magistrados, enviaron á pedir auxilio de tropas al castillo, que entonces se llamaba de puerta Giovia, y su Gobernador despachó inmediatamente un piquete; pero por el tiempo que se empleó en enviar el aviso, en expedir el orden, en reunir la gente, en ponerse en

381 LOS NOVIOS

—¡El Sr. Ferrer! ¡viva el Sr. Ferrer, el amigo de los pobres! Viene á llevarse preso al Director.

—No, no; queremos tomarnos la justicia por nuestra mano: atrás, atrás.

—Sí, sí, venga el gran Canciller, y vaya preso el Director de provisiones.

Y poniéndose todos de puntillas, se volvieron á mirar hácia la parte en donde se anunciaba la llegada del Canciller. Levantándose todos, veían lo mismo que si no se hubiesen levantado; pero esto no impidió que cada cual se empujase cuanto podía.

En efecto, en la extremidad opuesta á aquella en que se hallaba en coche don Antonio Ferrer, el gran Canciller, el cual, arguyéndole quizá la conciencia de haber, con sus disparates y su terquedad, dado margen á aquel tumulto, iba á ver si podía aquietarle, ó por lo menos estorbar uno de sus más funestos efectos, empleando una popularidad mal adquirida.

En los alborotos populares hay siempre cierto número de hombres que por acaloramiento, por fanatismo, por perversos designios ó por una maldita inclinación al trastorno hacen todo lo posible para llevar las cosas á los mayores extremos: proponen y promueven

380 ALEJANDRO MANZONI

fueron un excelente medio para separar y disipar á los enemigos de Lorenzo, el cual se aprovechó de la confusión, y poco á poco al principio, y meneando despues los codos á toda prisa, se alejó de aquel paraje con ánimo de salir del tumulto lo más pronto que pudiese, é ir sin más demora á buscar al padre Buenaventura.

En esto, un movimiento, que de improviso empezó en una extremidad del concurso, se propaga por toda la muchedumbre. Se difunde la voz de que viene el gran Canciller. El efecto que produjo este nombre donde quiera que llegó á oírse, fué excitar en unos sorpresa, placer en otros, y en otros cólera y despecho. Quién lo celebra, quién lo reprueba, quién quiere desmentir su llegada, quién la confirma, quién lo bendice, y quién lo detesta.

— Viene el gran Canciller, — dicen unos.

— No es cierto, — dicen otros.

— Sí, sí; ¡viva el Sr. Ferrer, el que abarata el pan!

— No, no; ¡viva el Sr. Ferrer, el que abarata el pan!

— Sí, viene en coche.

— ¿Eso qué importa?

— ¿Qué tiene que hacer aquí?

— A nadie queremos.

camino y en la marcha, llegó la tropa cuando ya la casa estaba para ser invadida, é hizo alto á cierta distancia. El oficial que la mandaba no sabía qué partido tomar. La mayor parte de los alborotadores se reducía á vagabundos y guntuza desarmada de ambos sexos y de todas edades. A las intimaciones que se les hacían de separarse, sólo contestaban con un confuso murmullo sin moverse. El hacer fuego contra aquella chusma le parecía al oficial cosa, no sólo cruel, sino muy aventurada, que ofendiendo á los ménos obstinados hubiera irritado á los más atrevidos; además de que tampoco tenía instrucciones para ello. Abrirse paso, y arrollar por todo á derecha é izquierda, y marchar en adelante, hubiera sido lo más acertado; pero la dificultad consistía en conseguirlo.

¿Quién sabe si los soldados hubieran podido marchar unidos? y en el caso de separarse entre la turba, cada uno de ellos se hubiera hallado sólo á merced de los amotinados enfurecidos. Atribuyendo éstos á miedo, con razón ó sin ella, la irresolución del oficial y la inmovilidad de los soldados, los que estaban más cerca los miraban como burlándose de ellos, los que se hallaban algo más lejos los insultaban con denuestos